

Воскресенье

1

марта

1942 года

№ 23 (1420)

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ГОД  
издания

АДРЕС  
Б-Болдин, Горьковской области

Цена 5 коп.

## ЗА РЕАЛИЗАЦИЮ РЕШЕНИЙ СЕССИИ

Обсуждалась на днях вопрос о ходе подготовки к весеннему севу, сессия районного Совета депутатов тружеников отметила, что передовые колхозы района «Борец за культуру», «Прогресс», им. Ворошилова и другие организованно готовятся к весеннему севу. Они засыпали семена, подготовили сельскохозяйственный инвентарь, вывозят из поля удобрения, просушивают семена, проводят работу по заготовке верхушек картофеля, готовят сельскохозяйственные кадры и т. д.

Однако, сессия районного Совета со всей резкостью подчеркнула, что подготовка к весеннему севу в большинстве колхозов района ведется крайне неудовлетворительно, а в отдельных колхозах, особенно Молчановского, Пикшенского и Апраксинского сельсоветов создалось угрожающее положение в деле обмолота хлебов, засыпки семян, подготовки к севу коня и другое.

На 20 февраля колхозами района засыпано всего зерновых только 58 процентов, кононы 55 процентов, горчицы 43 процента, картофеля только 30 процентов. Сортирование и просушка семян проходят недопустимо медленно. Подготовка коня к севу, тренировка крупного рогатого скота почти не начинались.

Сессия особо отметила неудовлетворительную работу по подготовке к весеннему севу машино-тракторной станции. Сроки ремонта тракторов сорваны, обучение кадров трактористов затягивается.

Все эти и многие другие вопросы, связанные с подготовкой и проведением весеннего сева требуют немедленного разрешения.

Сессия возложила под личную ответственность председателей колхозов, председателей сельсоветов и заведующего районным земельным отделом тов. Исаинкова засыпать, отсортировать и просушить семена не позднее 10 марта с. г. Этот жесткий срок должен быть выполнен, иначе угрожает опасность порчи зерна и колхозы могут остаться без семян.

## Организовали звенья

Встречая большевистскую весну 1942 года, колхоз «Свобода» Молчановского сельсовета деятельно включился в подготовку.

На сегодня довели до каждой бригады план посева. Все бригады разбили на звенья,

назначили пахарей, севцов и закрепили за ними лошадей.

Хорошо прошел организационный вопрос в бригадах № 1 и № 2, где бригадиры т. Куренков М. М. и Волин.

Е. Воднев.



## Все для войны, все для победы!

М. И. КАЛИНИН

Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности — такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть; ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и находит ее удары.

Наше правительство, народ не хотели войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у вас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди — те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу, — прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгула гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения; каждый, как горечь морской воды, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно оказывается в бытовых неудобствах: наплыв беженцев, перенаселенность, недостатки в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей, временно захваченных немецкими хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяжести в величайших тяготах войны, — вот что нужно понять и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или на обо-

жен не только переварить эти простые истины, но и последовательно, повседневно, проводить их в жизнь.

Наша Красная Армия к двадцати четвертой годовщине своего существования приходит покрытая неувядаемой славой. Не только храбростью, упорством и геройством в бою, но и уменьем, искусством драться за родную Советскую страну показала она себя в великой отечественной войне.

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастаться, грозит взять реванш новым наступлением весной. Он обещает к весне подготовить свежие силы, новую технику, льстит себя надеждой, что в производстве вооружения, боеприпасов его не превзойдут. Приложим все усилия, чтобы сорвать эти планы Гитлера.

Если наша армия научилась быть гитлеровским бандам, так сделаем все, чтобы вооружения и боеприпасов было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд. Рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз — тоже предприятие. Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только размозжить голову гитлеризму. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуться все советские люди от малолетних до великих.

В славный день двадцать четвертой годовщины нашей героической Красной Армии заверим ее бойцов, командиров, политработников, вождя армии товарища Сталина в том, что советский народ приложит все свои силы и полностью обеспечит Красную Армию всем, чтобы она могла беспощадно бить врага.

# Красная доска

## ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнома райсовета заносятся на районную Доску Почета:

**Шерстюков Петр Александрович** — колхозник колхоза им. Карла Маркса М-Майданского сельсовета. Тов. Шерстюков в 1941 году заработал 450 трудодней. В период военного времени он действительно работает по-военному. Ушедших на фронт двоих конюхов он заменил один. К порученному ему делу относится честно. Со всей любовью ухаживает за лошадьми. Поэтому лошади у него хорошие и средней упитанности.

**Горшков Михаил Степанович** — колхозник сельскохозяйственной артели «Знамя труда» Аносовского сельсовета. Тов. Горшкову 70 лет, он в прошлом году заработал 520 трудодней. Более 5 лет работает заправщиком в тракторном отряде. По его причине не было ни одного простого тракторов.

В настоящее время тов. Горшков активное участие принимает в подвозке спонов для обмолота.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника. А всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В двадцатых числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подняло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румынские и немецкие части, смяли их и вынудили кспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена 1 пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7500 убитых. Наши войска захватили

За два дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26.000 винтовочных патронов, свыше 1000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрецов уничтожили более 100 гитлеровцев.

## ПО РАЙОНУ

### Организовали драмкружок

При спиртзаводском клубе (Н-Слобода) организован драматический кружок. В день XXIV годовщины Красной Армии после доклада была поставлена пьеса «Рыбачка с побережья».

Хорошо исполняли свои роли Кузова Аня — роль рыбачки-

Маринки и Мурашкин М. — роль офицера.

Сейчас члены кружка готовят к международному женскому дню 8 марта пьесу «Новый боец».

Карезин.

### Сушки в ходу

В колхозе «Путь борьбы» (Казаковка) для просушки семян оборудована сушилка, которая ежедневно просушивает 15 центнеров зерна. Хорошо работает ответственный за про-

сушку семян т. Мольков Ф. И., колхозница тт. Корзина А. М. и Молькова П. И.

Рябов, председатель колхоза.

С 23 февраля в сельхозартели имени Литвинова М-Болдинского сельсовета работает сушилка. За одну смену она

просушивает семян 9 центнеров.

Мунанова.

### К севу подготовимся

Для получения высокого урожая в 1942 году, наша артель «Искра» Н-Слободского сельсовета развернула широкую подготовку к весеннему севу. Особенно большое внимание артель уделяет засыпке семенных фондов и заготовке и вывозке местных удобренений.

У нас полностью засыпаны семена гороха, проса, гречи и других культур. Кроме этого сортируем и пропускаем через триер весь семенной материал.

По сортированию семян создана специальная бригада, которая ежедневно очищает 30 центнеров зерна. Хорошо работает на сортировании зерна т. Савченко В. П. и жена красноармейца т. Денисова Т. Н.

Готовим к весне и сельскохозяйственный инвентарь. Отремонтировали все плуги, бороны, 20 оральных хомутов, 4 сеялки и два культиватора.

Паряду с ремонтом производим заготовку и вывозку местных удобренений. В навозохранилище вывезли около 1500 волов навоза. В сборе золы

активное участие принимают школьники. Так, например, Абрамов Федя и Фролов Миша собрали около 4 центнеров золы.

Члены артели прилагают все усилия к тому, чтобы образцово подготовиться к севу и дать стране и фронту больше хлеба.

Гаращенко, председатель колхоза.

### Неприглядная картина

В четырех километрах от колхозов. Он даже не представляет себе, что значит перестроить работу Совета на военный лад.

— Покажите нам решение исполкома Совета.

— У нас нет исполкома, — заявил председатель, — нет его с тех пор, как бывший председатель сельсовета ушел в Красную Армию.

— А как работают постоянные комиссии?

Оказывается и их нет с начала войны.

Таким образом, здесь нет исполнительной власти, нет постоянных комиссий, не работает актив Совета. Председатель и секретарь сельского Совета дни сидят в учреждении и ждут скоро ли из района приедет уполномоченный и скажет им что надо делать.

Нет уполномоченного из района и дела нет в Совете.

— Сколько колхозу требуется семян?

— Не знаю.

— А сколько их засыпано?

— Эти цифры у секретаря сельского Совета.

— Как идет обмолот хлебов?

— Плохо, — таков краткий разговор с председателем Совета ясно показывает, как сельский Совет руководит колхозами, вмешивается в его внутренние дела.

Порочен такой стиль в работе Пикшенского Совета и непростителен в дни войны.

— говорит старая пословица.

Товарищ Туршатов, председатель этого сельсовета, не замечает ни грязи в своем

кабинете, ни беспорядков

## РАБОТАЮТ ПО РАЗНОМУ

Работа конюха почетна и ответственная. В его руки передана лошадь, которая будет решать успех в проведении весеннего сева. От умения и старания конюха к своей работе зависит здоровье лошади, ее упитанность, ее готовность к полевым работам.

В нашем колхозе им. М. Горького М-Майданского сельсовета конюх тт. Морозов и Шерстюков хорошо относятся к своим обязанностям. Они во время накормят и напоют лошадей, следят за правильной их эксплуатацией, чистят и т. д. В результате кони первой и второй бригады хорошо поправляются и будут наверняка готовы к полевым работам.

Совсем по другому относятся к своим обязанностям конюх Руфиков М. Он часто по целым ночам не заглядывает на конюшню. 24 февраля он совсем не поил и не кормил. Что, к сожалению, получается очень часто. И как результат кони третьей бригады истощенные. Такая работа конюха не помогает колхозу, значит не помогает фронту, а, наоборот, помогает врагу.

Мне думается, пора призвать к порядку такого конюха.

Петр Шинулин.

## В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

### Воров к ответственности

Гражданин д. Усад Юдин Михаил Иванович и другие колхозники от Черновского сельпо были направлены в г. Горький за промтоварами. На обратном пути следования Юдин совершил кражу, за что привлечен к уголовной ответственности и заключен под стражу.

Отв. редактор  
М. Г. ОВЧИННИКОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании распоряжения Горькоблконторы Главзаготскцентра, доводжу до сведения, что с 1 марта 1942 года скот от мясосдатчиков будет приниматься только со справкой ветеринарного врача, указывающей здоровье скота.

За зав. Б-Болдинского п. пункта Костюков.

## АРЗАМАССКИЙ ТЕХНИКУМ МЕХАНИЗАЦИИ С-ХОЗ.

### ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ НА 1-Й КУРС.

Лица, окончившие 7 классов в 1941 году, принимаются без экзамена; окончившие ранее, поступают по испытаниям по Конституции, русскому языку, математике и физике.

Испытания будут производиться с 20—28 марта с. г. Заявления и документы направлять по адресу: Арзамас, ул. К. Маркса д. № 58. Занятия с новым набором начнутся с 1 апреля. Техникум имеет общежитие и столовую.

Дирекция.